

## Признаки ранней наркотизации детей

1. Ребенок в семье отстраняется от родителей, часто и надолго исчезает из дома или же запирается в своей комнате. Расспросы, даже самые деликатные, вызывают у него вспышку гнева.
2. У него меняется круг общения, прежние друзья исчезают, новые предпочитают как можно меньше контактировать с Вами, почти ничего не сообщают о себе.
3. Ваш "семейный" дом постепенно превращается в "штаб-квартиру" - часто звонит телефон, Ваш ребенок в присутствии посторонних не разговаривает открыто, а использует намеки, жаргон, условные "коды".
4. Меняется характер ребенка. Его не интересует то, что раньше имело значение: семья, учеба, увлечения. Появляется раздражительность, вспыльчивость, капризность, эгоизм, лживость.
5. Его состояние немотивированно меняется: он, то полон энергии, весел, шутит, то становится пассивен, вял, иногда угрюм, плаксив.
6. У ребенка появляются финансовые проблемы. Он часто просит у Вас деньги, но объяснить, на что они ему нужны, не может, или объяснения малоубедительны. Из дома постепенно исчезают деньги и вещи. Сначала это может быть незаметно, пропажи в семье объясняются случайностью (потеряли, забыли куда положили). Потом уже исчезновение (видеотехники, например) трудно скрыть.
7. Иногда Вы наблюдаете необычное состояние Вашего ребенка: оно может быть похоже на опьянение, но без запаха алкоголя. Может быть нарушена координация движений, речь, появляется нелепый смех, зрачки расширены или сужены. Конкретные признаки опьянения зависят от вида вещества.

**Спайс** (от англ. «spice» — специя, пряность) – разновидность травяной курительной смеси, в состав которой входят *синтетические вещества*, *энтеогены* (растения, в состав которых входят вещества психотропного действия) и *обыкновенные травы*.

Спайс относится к синтетическим каннабиноидам.



### Уважаемые родители!

Следите внимательнее за тем, чем занимаются ваши дети.

Интересуйтесь их жизнью.

Проводите профилактические беседы в семье.

Если вы заметили странные в поведении вашего ребенка, немедленно примите меры.

**А если вам известно о местах сбыта курительных смесей — не тяните, обращайтесь с заявлением в полицию.**

**Только тогда вы сможете помочь своему ребенку избежать роковой ошибки.**

Составитель: Ермакович Н.В.,  
соцпедагог

Муниципальное автономное  
общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа № 7»

## Вся правда о курительных смесях

### Памятка для родителей



## Что представляют собой наркосодержащие курительные смеси?

Это смесь синтетических психоактивных веществ-каннабиноидов, схожих с теми, что содержатся в растительной конопле, методом распыления нанесенная на обыкновенную сушеную траву.

Ее обычно курят, некоторые употребляют внутрь, заваривая как чай.



Наркотический эффект наступает практически мгновенно и чаще всего по силе превосходит эффект от курения натуральных препаратов каннабиса, однако менее продолжителен по времени.

В молодежной среде сегодня активно культивируется миф, что «спайс» – аналог марихуаны, менее вредный по своим эффектам.

Научно доказано, что действующие вещества синтетических «спайсов» во много раз активнее психоактивных веществ натуральных растительных препаратов из группы каннабиса, что только увеличивает вероятность токсических эффектов.



## Как выявить признаки употребления искусственных и естественных каннабиноидов?

**Спайс (spice)** - наркотик, как бы при этом не звучало название, под которым его распространяют, а значит, все методы выявления наркомании будут работать.

Спайс – яд, который в человеческом организме однозначно вызывает негативные изменения на всех уровнях.

Действие токсинов наркотика может быть объяснено простым механизмом:

1. В то время, когда принимается маленькое количество наркотика, то в организме активизируются защитные механизмы, он стремится как можно скорее вывести попавшие в него токсины и мобилизирует свою работу.

Человек ощущает энергию, бодрость, прилив сил, он очень активен и его настроение повышается, ему кажется, что он может всё и мир он теперь видит в «розовых очках».

2. Чуть-чуть больше психоактивного соединения наркотика (наркотизирующий эффект спайса), и организм затормаживает психику, словно принимает меры, дабы не допустить принятие еще больших доз нервного токсина, который его, в конце концов, убьет.

При этом у подростка появляется сонливость. Он вполне может заснуть. Но даже если этого не произошло, наблюдаются все признаки заторможенности (вторая степень опьянения от spice): **вялость, плохая память, нарушение координации, невнятная речь и т.д.**

3. Стоит еще повысить дозу, и от большого содержания наркотика она станет смертельной.

Спайс, кроме остальных поражающих факторов, разрушает витамины и биологически активные соединения, играющие огромную роль в организме, вымывает микроэлементы. Курение спайс неуклонно приводит к ухудшению иммунитета, истощению защитных функций, поражению внутренних органов и нарушению их нормальной работы. Нарушается вся высшая нервная деятельность головного мозга, снижается проводимости нервных импульсов.

Любителя травки или приверженца спайса преследуют ночные кошмары и ужасы наяву, без причин возникает депрессия, преследует усталость, обостряются прочие болезни, наблюдаются ухудшения состояния волос, кожи, зубов и костей.

Постановление правительства от 9 декабря 2014 года №1340



**В России "спайсы" - вне закона.**  
**Постановление о внесении курительных смесей, а точнее их основных компонентов, в список психотропных и наркотических веществ вступило в силу.**

**За изготовление, сбыт, приобретение и хранение "спайсов" будут карать штрафами или отправлять в тюрьму на срок до 8 лет.**

